

# 项目专员来座谈 碰撞发展“金点子” 我市4基地“丰盈”粤港澳大湾区“菜篮子”

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/高捷 刘旺

5月23日晚,涪陵区科创园会议室灯火通明,涪陵区委副书记、区长赖晓智召集15名项目专员,围绕推进项目全生命周期管理过程中的工作实际,讲体会、提建议、谈对策,共谋区域高质量发展的“金点子”。

“责任单位、企业、第三方公司与项目专员,要定期开展四方会谈”“项目专员要主动上门对接企业,提前开展服务”……没有客套话,不设主席台,项目专员和区领导、部门负责人围坐一圈,依次汇报项目进度,并围绕工作心得、遇到的难点等进行交流。

今年3月,湖南华巨新材料有限公司负责人联系其项目专员张文亮,表示需要在6月前完成工程验收,以便接待重要客户。了解情况后,张文

亮迅速联系相关部门协作,指导企业准备相应的申报材料,提前预批预审,节省了不少时间,预计本周内可完成竣工验收备案和下发不动产权证。

“结合华巨项目的经验,我认为这种‘提前服务’和‘预审批、预指导’的模式可以推广应用到其他重点项目,助推项目攻坚。”张文亮说。

“这个建议很好。”赖晓智对张文亮的发言表示认可,她建议在项目签约之时,将项目开工前、开工后、竣工验收时需要办理的手续列“一页纸清单”交给企业,并着重标记重要时间节点和关键资料,以此不断提升服务效能,强化企业的主体责任。

围绕“项目攻坚年”“作风建设年”活动,今年3月1日,涪陵区正式上线重点项目全生命周期管理系统,提供“洽谈即服务、签约即供地、拿地即开工、开工即配套、竣工即交证、投产即培育”全生命周期服务,由项目服务专员全流程跟进132个项

目,从如何准备材料、指导完善手续、跑腿代办、协调相关部门解决问题等方面入手,为项目量身定制具体方案,为企业发展赢得先机。

“在跟进项目、对接企业的过程中,专员关键要提升业务能力,在企业提出困难时及时给出合理化建议,不能当‘传声筒’,简单把信息反馈给领导,再将领导的想法转述给企业。”项目专员刘博分享了自己的见解。

“项目专员是重点项目全生命周期管理的‘先锋队’,对于推进项目过程中的各项事项,要准确交办。”赖晓智叮嘱各部门负责人,要定期开展培训,让项目专员学习最新的行政审批政策,积极参与项目指挥长调度会议,在实践中获得成长。

窗外夜色渐浓,在严肃活泼的氛围中,项目专员们直抒胸臆、畅所欲言,在交流共享中汲取智慧、总结经验,为促进重大项目早落地、早建设、早竣工、早见效贡献自己的力量。

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/肖霞) 5月19日,粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地(第十一轮)认定名单正式公布,我市共有4个生产基地入选,分别是株洲河包休闲农业发展有限公司、株洲市振源生态农业发展有限公司、湖南龙华农牧发展有限公司和茶陵龙华生态农牧有限公司。

在2019年举办的第二十一届中国中部(湖南)农业博览会上,我市与广州签订“粤港澳大湾区‘菜篮子’”协议,株洲本地农产品在符合相关标准的前提下,以更直接方式进入粤港澳大湾区。进入粤港澳大湾区“菜篮子”平台的产品,均按国家农产品质量安全法规要求和符合港澳质量标准安全标准的质量水平,全面供应粤港澳大湾区市场乃至全国市场。

株洲河包休闲农业发展有限公司位于涪陵区龙船镇河包村,是该区首批授权使

用“株洲王十万黄辣椒”商标的农业经营主体,目前公司建成300亩“株洲王十万黄辣椒”基地和一个自动化无菌标准加工厂,生产辣椒制品,基地常年提供灵活就业岗位140余个,通过联农带户解决600余户村民的销售问题。

位于攸县菜花坪镇的株洲市振源生态农业发展有限公司,建成集种植、开发、采摘、体验、娱乐为一体的脐橙基地,脐橙种植面积达5000亩,其“橙满三湘”品牌脐橙荣获首届“湘南脐橙”品评会的金奖,并获授权使用“湘赣红”品牌。

湖南龙华农牧发展有限公司和茶陵龙华生态农牧有限公司均位于茶陵县,龙华农牧生猪养殖产能达190万头,成功打造优质猪肉品牌“龙华上品”。未来,龙华农牧将建设技术研究中心,联合高校、科研院所,在育种、楼房养猪、食品科技、人工智能和生态环境等方面进行深入研究。

## 茶陵新增3家省级“老年友善医疗机构”

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/谭书琴 彭书婷) 近日,记者从茶陵县卫健局获悉,茶陵县中医医院、县人民医院、县妇幼保健院3家医疗机构被省卫健委评定为“湖南省老年友善医疗机构”。

建设老年友善医疗机构,是积极应对人口老龄化,加快推进老年健康服务体系,积极构建养老、孝老、敬老的社会环境的重要举措。按照国家、省市要求,茶陵县卫健局高度重视,围绕老年友善文化、老年友善管理、老年友善服务及老年友善环

境4个方面着手,组织开展老年友善医疗机构创建工作,全面落实老年人医疗服务优待政策,多措并举解决老年人就医遇到的困难,持续改善老年人的就医体验,提升就医满意度。

近年来,茶陵县全力完善老年服务生活保障体系,已成功创建市级老年友善医疗机构19个。此外,该县云阳街道云盘社区、思聪街道三华村、湖口镇小潭村3家村(社区)还上榜2022年全国示范性老年友好型社区名单,老年友好型社区建设走在全省前列。

## 志愿服务来“赶集”

日前,湖口镇青年志愿者们自发在湖口墟上开展道路交通安全文明劝导活动。活动中,志愿者们身穿红马甲,在集市主干道、路口、急弯陡坡、事故易发段等重点区域路段,利用“宣传+教育”的方式,重点对过往私家车、摩托车、农用车辆等进行检查,对不系安全带、车辆超载超员等交通违法行为进行教育引导,引导群众文明出行。

据了解,这是湖口镇启动的“理润屏城·周一小课堂”活动的一个缩影。近年来,该镇以“作风建设年”活动为契机,在全镇开展理论宣讲+实践活动,鼓励干部转变工作作风,自觉深入基层、服务一线,为建设社会主义现代化新湖口贡献力量。



株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/龙慧 摄

## 黄桃新挂果 套袋披新装

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘晓聪 罗武吉 黄星) 初夏时节,果实卖力生长。5月22日,攸县鸾山镇圣仙水果种植专业合作社里,500亩黄桃树上挂满了鸡蛋般大小的青绿果实,果农们正忙着给果实套袋,给幼果披上新装。

“这些长得不好的次果要及时疏掉,桃本身色泽不好的就可以摘掉。背面的桃、两颗靠在一起的桃,丑的摘掉,好的留,这样做的话,桃的次果就少些,可以长到七八两一颗。”攸县圣仙水果种植专业合作社社员黄立新说,疏果是确保黄桃品质的关键一步。

除了疏果,套袋也成了果农们的一项重要工作。果农们拿出套袋,套住果实,扎紧袋口,纸起手落间,一个个黄桃就住进了“金纸屋”。“给黄桃套袋不仅能防虫害,还能让桃子长得充实、圆润、色泽好、糖分高。套果要持续20天,我们每天套袋3万只左右。”黄立新对记者说。

鸾山黄桃产自攸县东部海拔400米到800米的高山地区,区域内自然环境优越,光照充足,昼夜温差大,产品具有果形周正、颜色橙黄、甜度适中、酥脆可口、香气浓郁等特点。据了解,今年黄桃已进入盛果期,预计产量可达70万余斤。

鸾山镇相关负责人介绍,当地将依托高海拔种植优势,提高黄桃品牌效应,不断完善合作社周边配套基础设施,打造集旅游观光休闲采摘为一体的现代农业镇。

## 桑葚熟 采摘忙



5月,正是桑葚成熟季节。在炎陵县水口镇波士卡家庭农场的桑葚采摘园,那鲜红欲滴、紫黑透亮的桑葚果压弯了枝头,甚是好看,吸引周边县市游客前来游玩采摘。

采桑葚、品桑果,饮桑酒、聊桑茶,游客徜徉园中,不亦乐乎。该农场种植桑葚20余亩,亩产200余公斤,预计今年桑园纯收入达16万多元。

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/凌显富 摄

## 健康·广场

责任编辑:王莉 美术编辑:王飘 校对:马晴春

## 弘扬中医文化 呵护百姓健康 株洲市二医院治未病中心揭牌开诊

株洲日报讯(通讯员/陈恺祺) 为构建中医特色预防保健服务体系,更好地满足群众看病就医需求,5月22日上午,株洲市二医院治未病中心正式揭牌开诊,让广大株洲市民就近享受优质“治未病”服务。

古语有云:“上工治未病,中工治欲病,下工治已病。”其意指防患于未然,在疾病未出现之前就消除病因,通过中医养生保健达到强身健体的目的,把疾病扼杀在摇篮里。在现实生活中,由于饮食结构的改变,学习、工作、生活压力增大,受疾病谱的改变等因素的影响,现代医学的理念由治愈疾病向预防疾病和提高健康水平方向做出了调整,中医“治未病”以及构建中医“治未病”的预防保健体系的重要性越来越凸显出来。

市二医院副院长刘建民表示,医院将紧密结合实际,整合中医资源,充分发挥中医“治未病”的特色优势,形成传统中医、现代医学与当代高新技术结合的先进、科学、综合的技术服务体系,努力让“治未病”实现人民群众“不生、少生病”的健康目标,为构建中医特色的预防保健服务体系作出贡献。

围绕“未病先防、既病防变、病后防复”的中医“治未病”理念,市二医院治未病中心服务范围涵盖健康人群的预防保健及亚健康人群的未病先治等。中心以中



▲揭牌现场。通讯员供图

医体质辨识为基础,结合中药、针灸、艾灸、拔罐等中医适宜技术为一体,为广大市民提供个性化的养生调理治疗方案。

“治未病”服务流程包括健康状态信息采集、健康状态辨识及其风险评估、健康咨询与指导和健康干预。

科室拥有艾灸治疗、电针治疗、红外线治疗等技术,已成熟开展针灸、穴位贴敷、耳穴贴压、放血疗法、拔罐、推拿按摩、刮痧、药浴、代茶饮、中药方剂、膏方及运动保健等技术,为株洲市人民健康保驾护航。

## 人人争做施救达人

## 市三三一医院开展非医务人员急救培训

株洲日报讯(通讯员/张友来 唐小琳) 为提升全院非医务人员急救知识、技能水平和应急应变能力,保证来院危重症、突发意外患者及家属得到第一时间救治,4月中旬开始,株洲市三三一医院历时一个月,对全院行政、后勤、保安、保洁及食堂工作人员分期分批进行了“第一目击者”现场救护专场培训,打造了一支非医务人员救护团队,进一步提高了医院的综合救治能力。

培训过程中,学员听讲专心、记录认真,在每一个重点救护知识讲解完毕后,学员们都会互相演练练习,力求每一个动作标准、有效。培训师则进一步巡视检查,一对一亲自指导,示范提示要点,纠正错误动作,为学员们实践操作提供了精准指导,力求每一个动作规范、到位,整个培训步骤清晰、操作简易,语言通俗易懂,极富感染力,学员们能很好地掌握急救的要点及特点。培训结束后,参训人员还参加了理论知识考核和实际操

作考核,以巩固培训成效。这几期的培训,让医院更多人掌握急救知识和技能,以便在医院内部甚至是院外每个突发意外伤害的第一现场,都能够站出来,第一时间正确地展开施救,从而达到减少伤亡、挽救生命的目的。

市三三一医院公众急救知识普及及工作负责人称,培训让全院行政、后勤、保安、保洁及食堂工作人员熟练掌握常用基础的应急救援措施,增强了医院非医学工作人员急救救护的能力,对推进非医学工作人员急救知识技能普及,促进非医学工作人员自救互救体系的构建具有重要意义,切实改变了“不敢救、不会救”的局面,从源头上减少院内悲剧的发生,增强了医院的抢救能力,让来院病患的生命安全得到进一步保障。

“掌握必要的急救知识,不仅可以保护自己,还能挽救他人,作为医院的一名医务工作者,熟练掌握急救知识责无旁贷,通过培训,能够培养更多有现场急救能力的‘第



▲培训现场。通讯员供图

一目击者’,尽心尽力守护人民群众的生命安全与身体健康。”该负责人补充道。

接下来,市三三一医院将继续积极承担社会责任,组织开展“第一目击者”培训活动进机关、企业、社区、学校、基层等,培养更多合格的“第一目击者”,营造“人人学急救,急救为人人”的社会氛围,继续常态化开展公众急救知识技能普及,不断提升人民群众急救能力和水平,为建设健康株洲作贡献。

## 让急救成为必备技能

## 市人民医院开展急救知识常态化培训“五进”活动

株洲日报讯(通讯员/陈志梧) 此前,市人民医院的“第一目击者”培训团队采用进社区、进企业、进学校、进机关、进农村的“五进”方式,全面普及和推广现场救护知识和技能,提升了公众的自救互救能力。近日,该培训团队与医院事业发展部一同通过“荷塘志愿”线上平台联合西子花园党支部、晓霞爱心工作室,来到荷塘区西子社区、荷塘区公益服务中心,组织开展了三场“第一目击者”培训。

在荷塘区西子社区进行的急救培训中,培训团队的导师以理论与实践相结合的形式,对“心肺复苏”“AED”“气道异物梗阻”“创伤四项”等实用急救知识和技能进行深入浅出的讲解。随后,30名学员全部通过考核,获取“第一目击者”证书,并组建了荷塘区第一支小区“第一目击者现场急救队”。

应西子社区居民的强烈要求,很快又开展了第二次活动,再一次为社区培训了20名合格的“第一目击者”。学员纷纷表示:“学到的知识太实用了,掌握技能的人越多,亲人和邻里们的安全系数越高。”

5月11日,团队受荷塘区公益服务中心的邀请,为36名公益服务志愿者讲解救护的基本知识与技能。志



▲培训现场。通讯员供图

愿者反馈:“此次培训打消了我们想救不敢救的顾虑,提升了个人急救水平。今后,我们不仅能够力所能及地帮助到身边的人,还能进一步地普及急救知识,这是一件令人非常开心的事情。”

市人民医院作为湖南省卫健委指定的“现场救护培训示范医院”,从2020年开展“现场救护——第一目击者行动”工作以来,团队先后37次在社区、企业、学校、机关、农村开展培训,受益群众达3600余人次,促进了全民急救能力与水平的提升。

## 汇加肿瘤医院开展惠民活动

株洲日报讯(通讯员/周焯) 5月20日至7月18日,株洲汇加肿瘤医院开展普通CT“月特惠活动”及“全年健康体检”惠民充值活动,为广大市民送来健康福利。

汇加肿瘤医院以“弘扬白求恩精神”为初衷,整合了一群来自加拿大多伦多玛格丽特公主医院(Princess Margaret Hospital)、美国俄亥俄州立大学詹姆斯癌症中心(OSU James Cancer Hospital)等全球知名医院专家,并在加拿大多伦多成立MDT多学科会诊中心,通过开展国际多学科远程会诊、国际远程查房,为每一位肿瘤患者提供个性化的治疗方案,旨在与国际前端诊疗方案实现有力对接。

目前,医院拥有Varian TrueBeam 27智能直线加速器、Discovery710 PET-CT、飞利浦Ingenia30T MR-RT等多个设备,为患者保驾护航。

### Varian TrueBeam 27 智能直线加速器

作为精准放疗系统隐形的手术刀,Varian TrueBeam 27智能直线加速器可进行一键式非共面放射外科技术Hyper-Arc的直线加速器,广泛应用于全身各部位的肿瘤治疗,尤其适用于对精准照射要求高的脑部肿瘤,无需开颅治疗,大大降低了对健康组织的损伤,缩短了治疗时间,被业内誉为“速光刀”“隐形手术刀”。



▲Discovery710 PET-CT。通讯员供图

### Discovery710 PET-CT

Discovery710 PET-CT拥有256个探头,通过全身断层扫描寻找癌症病灶,可实现对于肿瘤的早期诊断与治疗指导。

### 飞利浦 Ingenia3.0T MR-RT

飞利浦Ingenia30T MR-RT可1分钟内完成全身成像,8分钟内完成任何部位常规磁共振临床检查,能帮助精准发现早期病灶。